

科学防癌抗癌 共筑健康防线

我市启动肿瘤防治宣传周活动

□记者 姜琰 杨扬

“结节会不会发展成肿瘤?”“如何区分炎症和喉癌引起的声音嘶哑……”为向大众宣传科学规范的诊治途径,全面提升公众科学抗癌健康素养,4月16日上午,第30届全国肿瘤防治宣传周暨盐城市肿瘤防治中心大型义诊活动在市第一人民医院成功举办。

此次活动由抗癌协会主办,市第一人民医院承办。今年宣传周活动主题是“CACA指南,我知你知”,围绕公众及患者关注的热门话题、健康热点、困惑误区,组织肿瘤防治领域专家进行多层次、多形式的系列科普,给予科学实用的防癌抗癌建议,为群众提供方便快捷的健康惠民服务。



扫一扫
看视频
视频制作
金建华



启动仪式 龚骏 黄一琪 摄

创新诊疗理念

共建健康盐城



当天,在市第一人民医院门诊楼前广场,来自市抗癌协会各专业委员会和市第一人民医院十大肿瘤诊治中心的专家摆起诊桌,现场零距离答疑解惑,化解市民的“健康之惑”。

众多市民也一大早就来到现场,家住附近的张阿姨透露,她几天前在市第一人民医院微信公众号上得知活动消息,当天上午8时就带上病历在此等候。

“不必过分担心,绝大多数肺结节都是良性的,像您爱人这种情况要结合CT和肿瘤标志物做好定期随访,平时也要重视体检和健康管理,防治肿瘤性疾病,早筛早诊是关键,越早发现,治愈率越高。”义诊中,各位专家耐心细致地接诊每一位患者,为他们悉心讲解病情,并提出诊疗建议,引导市民远离不良生活习惯,建立健康生活方式,大家纷纷表示,这场义诊非常有价值。

“健康是广大人民群众的共同追求,我院致力于‘办人民放心的医疗’,市肿瘤防治中心努力用创新的理念、一流的技术、优质的服务呵护患者的生命健康,让患者在家门口即可获得国内顶级的医疗服务,全方位全周期保障人民健康。”启动仪式上,市抗癌协会理事长、市第一人民医院党委书记王正表示,本次宣传周将通过组建全面广泛的专家队伍,组织多层次健康科普活动、精准专业的健康义诊咨询等方式,将科学、公正、准确的防癌抗癌科普知识传递给公众,提升公众科学抗癌的理念和素养,培养健康的生活习惯。

当天,市抗癌协会副理事长刘宏、葛晓东,市第一人民医院党委

员、副院长郭建军和乔冠浩,市第三人民医院副院长张亚军参加活动。此外,普外科专家查文章教授、呼吸科专家柏宏坚教授、肿瘤内科专家陈平教授等专家学者齐聚一堂,呼吁全社会关注癌症问题,全面认识癌症、全周期防控癌症、全民参与防癌抗癌。

据悉,市肿瘤防治中心成立于2023年11月,是以市第一人民医院为主要载体,集中多学科优势,打造医教研防为一体的高水平肿瘤综合诊疗中心,努力为盐阜人民提供更加高水平高质量的诊疗服务。

活动现场,肿瘤防治中心也为市民精心推出了众多惠民便民措施,让更多肿瘤患者了解规范前沿的诊疗及康复理念、技术与手段。

宣传肿瘤防治

守护群众健康

加大防控力度

筑牢健康防线

恶性肿瘤是危害人民生命健康的重大疾病,肿瘤有效防控关乎全民健康的实现。

近年来,市委、市政府高度重视肿瘤防治工作,今年把实施《盐城市全民癌症防控行动方案》列入为民办实事项目,计划对全市60至69周岁常住老年居民实施肿瘤标志物免费

筛查,以期进一步提高癌症的早诊早治率。

“当前,防癌、抗癌形势依然十分严峻,这要求我们肿瘤防治工作者在各自的岗位上加倍努力,承担起更加艰巨的肿瘤防治任务。”市卫健委副主任李军民表示,肿瘤防治之路任重道远,希望通过本次全国肿瘤防治

宣传周活动,进一步加大癌症防治力度,突出癌症早期预防、早期发现,创新防治结合工作模式,更加有力的促进各学科间的合作,推动从癌症预防、高危人群筛查到早期诊断、规范化治疗以及康复服务的一体化防治体系不断完善,有效遏制癌症危害,筑牢人民群众的健康防线。



新闻速递

亭湖区

举办心理辅导进校园公益活动

本报讯(辛文)为践行“人民至上、生命至上”理念,关心关爱少年儿童健康成长,提升青少年学生的心理素质,健全人格发展,近日,在亭湖区委统战部的精心指导下,市、区新联会联动,在亭湖区实验小学举办了“倾‘新’守护‘生命’”心理辅导进校园公益活动。

活动中,亭湖区实验小学的孩子们表演了舞蹈《甜甜的糖球》、朗诵《在你的阡陌行走》、歌舞《给孩子的一首歌》等节目。孩子们活泼可爱、青春洋溢的独特魅力和精彩的表演,赢得了现场观众的阵阵掌声和强烈共鸣。

市、区新联会还向亭湖区实验小学捐赠了一批青少年学生心理健康读本和中华优秀传统文化国学经典书籍。

活动指出,要加强引导,为经济社会发展激发“新活力”。着眼“助”,在功能发挥上精准定位;着眼“统”,在凝聚合力上精准发力;着眼“新”,在品牌打造上精准落实。通过加强

平台载体建设,积极引导新阶层人士,发挥自身优势,展现新作为。要守正创新,为打造公益品牌发挥“新优势”。围绕“新”在一起的活动主题,持续打造“3+1”品牌,进一步丰富活动内涵,让新阶层人士发挥行业特点和角色优势,发出好声音,广传正能量。要常态长效,为服务中心大局增强“新动能”。要深化聚才引才、联谊交友、创业服务等功能,围绕全市中心大局,深入调查研究,积极建言献策,为各地经济社会发展提供智力支持,凝聚新力量,作出新贡献。

教育心理学博士、国家二级心理咨询师,盐城幼儿师范高等专科学校王磊磊博士为老师和同学们带来了精彩的心理健康公益讲座。现场嘉宾还观摩了“暖恰花间,向阳而生”心理团辅课。

市、区新联会部分会员代表,亭湖区实验小学师生,近700人参加了此次活动。亭湖区新联会会长王海利主持活动。

滨海县

开展“全国肿瘤防治宣传周”宣传

本报讯(彬宣)为提高群众的肿瘤知晓率和防治意识,关注肿瘤的早期预防,4月15日上午,滨海县2024年“全国肿瘤防治宣传周”主题宣传活动在滨海公园举行。

本次活动由滨海县新时代文明实践志愿服务总队、滨海县卫生健康志愿服务分队主办,滨海县疾控中心“健康100”志愿服务队、滨海县人民医院“蒲公英”志愿服务队承办,东坎街道卫生院、滨淮镇中心卫生院志愿服务团队协办。活动过程中,工作人员积极向群众讲解肿瘤防治小知识,普及健康饮食、健康心态、健康作息的重要性,并详细解释了肺癌、胃癌、

肠癌、肝癌等生活中常见肿瘤的防治要点。此外,引导群众免费测量血压、血糖,现场共计发放宣传册、健康手册、健康小三件共计500多份。

参加本次活动的王女士表示,此次活动意义重大。自己平时工作繁忙,不注重作息与饮食,也未参加今年的全民体检。从现在开始她要摒弃不良生活习惯,养成良好健康生活方式,成为自己健康的第一责任人,积极加入到防癌的行列中来。

下一步,滨海县将继续开展多种形式的肿瘤宣传活动,倡导社会各界积极参与肿瘤防治宣传,共同营造全社会参与的良好氛围。

东台市梁垛镇台南医院

启动女性健康检查

本报讯(严光宇 王丽华)“薛医生,真的太感谢您了,中午饭时间早过了,你还在加班为我检查身体,耽误了您吃饭……”,近日发生在东台市梁垛镇台南医院B超室内一幕。说话的这位是在台南社区卖水产的何响女,因为中午收摊比较晚,抱着试试看的想法到医院来做“两癌”筛查的检查,没想到工作人员热情接待,按程序为其悉心检查。

从4月7日开始,按照东台市卫健委和市妇幼保健院统一安排,台南医院启动“两癌”免费筛查活动,这次筛查的对象主要是35至64周岁的女性。

为了切实做好此项工作,台南医院联合台南预防保健所的医务人员及村卫生室医生,在活动举办前对辖区内适龄妇女逐一摸排。工作人员利用电话沟通、微信转发等方式,积极宣传“两癌”筛查的好处、意义及注意事项,让大家能了解活动的内容。

在现场,医生们热心地为前来筛查的妇女进行宫颈癌、乳腺癌检查,同时详细讲解女性健康知识,耐心解答她们的疑问,帮助她们树立文明健康理念。对于检查中发现有疑似问题的妇女,医务人员再逐一和她们电话联系,再作进一步的检查,真正将这项惠民政策落到实处。

“本次我们辖区参加免费筛查的适龄妇女有400多人,‘两癌’检查不仅增强了妇女自我健康的保护意识,而且对促进女性健康水平的提高起着积极的作用,让更多妇女认识到宫颈癌和乳腺癌是可防可治的疾病。”台南医院工作人员柴荣昌如是说。

下一步,台南医院将持续深入开展免费“两癌”筛查宣传工作,不断扩大受益面,使这项惠民利民政策惠及更多群众,切实把这项暖民心行动落到实处,用真心真情为居民提供便捷服务、送去健康,共同营造幸福生活。

盐都区龙冈镇卫生院

果断除颤为抢救赢得时间

本报讯(陈健)近日,57岁的孙先生在工地作业时突感心慌、胸闷,并不断加重。工友立刻把他送到盐都区龙冈镇卫生院。

当天上午8时15分,龙冈镇卫生院姚锦祥医师接诊了孙先生。姚医师发现孙先生神志清楚,但烦躁不安,检查心电图结果为室颤,随时有心脏停搏风险。现场医务人员分工协作,有人拨打120,有人联系市三院胸痛中心开放绿色通道,有人取除颤仪。姚医师为孙先生实施除颤,但两次除颤后,心律没能恢复,仍是室颤,此时急救车已经到达,立刻对孙先生进行转运。

8时18分,龙冈镇卫生院急救分站朱磊医师接到急救中心的调度电话并出车,8时22分接到孙先生,使用心肺复苏机后迅速转运,上车就连接心电图监护,开放静脉通道,一切有条不紊;8时34分,孙先生突发心搏骤停,生死攸关,朱医师沉着应对,果断实施除颤仪电复律,除颤后孙先生恢复心跳和自主呼吸。8时40分,急救车到达市三院,在市三院胸痛中心医务人员的全力抢救下,孙先生病情恢复平稳。

据介绍,近年来,龙冈镇卫生院加强心脏除颤等技能培训及医疗设备配置,急救能力不断提升。特别是在2023年急救分站启用后,与上级医院衔接更加迅速,抢救流程不断优化,已成功救治数例心肌梗死和恶性心律失常患者,为患者康复赢得了宝贵的时间保障。

盐城同洲骨科医院

手术机器人开启智能化手术新时代

□赵玉华

随着医疗技术水平的不断发展,骨科已经从传统经验手术逐步走向智能化、数字化、个性化、精确化。机器人辅助手术技术的临床价值也日益彰显。2023年3月施乐辉在中国上市机器人技术辅助手术系统CORI。作为国内首批达到机器人行业推荐标准的系统,临床应用包括膝关节置换术、膝关节单髁置换术以及全膝关节置换术(系统升级后)。CORI的设计理念,切合了未来理想的骨科手术机器人的发展方向,一经推出就以其智能、便携、高效,获得用户的广泛欢迎。

从2023年11月盐城同洲骨科医院引进至今,该院关节外科主任赵玉华和手外科主任吴震等专家共同使用CORI完成多台机器人辅助TKA/UKA手术,手术效果达到预期。术后

总结回顾中,几位专家对CORI机器人手钻骨面打磨的平整性和打磨效率给了高度肯定,对CORI机器人在术中操作的精准度以及便捷性表示充分认可,特别是CORI学习曲线很短,方便医生快速掌握使用。

机体简介:施乐辉的CORI骨科手术机器人系统集成了智能机器人平台、软件、智能操作系统、数据分析系统等多个模块。

CORI手术系统是单一适用于全膝置换、单髁置换及全膝关节翻修术的机器人辅助解决方案,RLKNEE软件可实现关节修复,并改善患者报告的结果(疼痛和PROMIS抑郁)。

在植入人工膝盖前,使用可视化切割技术进行准备,通过机械校准和初带数据可以为每个患者定制治疗计划。

技术优势:无需术前CT,术中自由

采集。得益于CORI全智能的优势,患者术前不需要采集CT影像,缩短了手术准备时间,减少患者受辐射风险。实施手术的医生采用CORI独有的“自由采集”技术和335Hz超高速红外追踪系统,可相继获得术前患者下肢力线、屈曲范围、骨面三维信息。

万向智能机械手钻高效截骨。手持机器人部分,重新设计了机械手结构,使其更加符合人体工程学原理,让操作人员使用更加顺畅,切除速度加快29%,切割量增加2倍。12mm的偏移量便于后方切除,跟踪器阵列移动0至180°以实现自然的手部位置,精密铣削过程中的专用吸力,可实现高可见度。

通过CORI拥有的高转速智能机械手钻,机器人根据手术计划实时控制截骨量,达到亚毫米级的截骨精度,避免了摆锯震动带来的截骨误差,确保截

骨操作与手术方案规划一致,防止过度磨骨,保护软组织。截骨后实时可视化截骨精度,确保手术结果可控。还可采用混合模式,在手术过程中给予术者灵活选择的权力。

高度集成化、轻量化设计。CORI紧凑便携,一体化车连接外部仅需一个电源插头,包含红外摄像头、系统主机、触摸显示屏、脚踏等硬件,占地面积小于2m²,极大节约手术室空间,适用于任何术间场景。

轻量化设计,整机重量不足100kg,无需额外的机房建设,配合可移动滑轮,便于多个手术间的即时周转,设备周转率大幅提升。

CORI备台时间快速,最短仅需5分钟预热,提高设备使用效率。外科医生在体验全智能机器人系统辅助技术的同时,拥有全流程完整的决策能力,具有更自主的操控体验。